

Palma de Mallorca

HORAS DE DESPACHO.—Redacción: Desde las once de la mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las nueve de la mañana a las cinco de la noche.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Subscription manual 5'15 pes.
Trimestre 15'30 "
Número suelto 0'25 "
" atrasado 0'40 "
Oficinas: Santo Cristo, 14 - 1.
Teléfono 2 1 4 2 --- Apartado 32

LA ACTUALIDAD

Consignas en Sada

Al ponerse en contacto el Caudillo con el modesto Ayuntamiento de Sada, para recibir de los pescadores y labradores gallegos un triple homenaje de devoción y afecto, ha lanzado unas consignas de tipo auténticamente político, en las cuales palpita, irrefrenable, su afán por establecer lazos fuertes de unión entre el Gobierno y el verdadero pueblo para que aquel sea adecuado tornavoz que logre las aspiraciones de éste.

En tres sectores debe polarizarse, ha venido a decir el Caudillo, la corriente vivificadora de la Nación: la familia, el Ayuntamiento y el Sindicato.

La familia es la célula inicial de la sociedad cristiana, que en un país de tan arraigada tradición como España no puede ser, ni lo es, ciertamente, sino todo lo contrario, desconocida por el Estado.

El Ayuntamiento es el poder e institución más antiguo de la Nación; rico en experiencia; cuna de ingentes libertades históricas; entidad política que concentra los vitales intereses de los pueblos; rueda catalina de toda la administración pública.

Es a través de los Ayuntamientos que puede llegar a las alturas del Poder el anhelo, el deseo, la inquietud creadora de la vasta tierra española; de ahí el afán del Caudillo para que sea reforzada la vida municipal y a través de ella se canalicen las iniciativas para llegar hasta el Gobierno y hacer posible la eclosión y fructificación de la Revolución Nacional.

Junto a esta entidad, de tipo esencialmente político, se levanta otra, de carácter predominantemente económico: el Sindicato, conducto por el cual los elementos auténticamente vivos del país --capital, técnica y trabajo-- han de elevar sus aspiraciones al Poder para contribuir al progreso y a la gloria de España.

Por medio del empuje cordial y ordenado de esos tres factores, actuará, por ellos acuciado, el Gobierno, en el cual anida el doble anhelo de recoger las auténticas aspiraciones del país y de tornar realidad las ambiciones de lograr una mejora cada día, en un insatisfecho afán de superación propia, que no permite sesear sobre los laureles ni entregarse a las muelles delicias del descanso, sino emprender una nueva obra, apenas terminada, o aún en curso, la anterior.

Por ello las consignas dadas por el Caudillo en Sada tienden a robustecer esos tres pilares sobre los que se asienta el Movimiento Nacional, que Franco orienta y dirige para bien de la Patria.

La lucha en Normandía y Sur de Francia

La cabeza de puente del S. de Francia es ya de más de mil millas cuadradas

Los aliados ocupan Requelrusane a 22 Kms. al N. de Tolón.—Al Oeste de Chartres los alemanes contienen los ataques aliados.—La fase final de la batalla de la bolsa de Normandía.—Los aliados venen la última resistencia alemana en Bretaña.

EL ACORAZADO FRANCÉS "STRASBOURG", ALCANZADO POR LA AVIACION ALIADA

Cuartel General aliado del Mediterráneo. — El acorazado francés "Strasbourg", de 26 mil toneladas, ha sido atacado y alcanzado de lleno por los bombarderos norteamericanos de tipo medio en el puerto de Tolón.

Los alemanes utilizaban la artillería del buque para contener el avance de las tropas aliadas hacia la ciudad y la base naval.

Las bombas que atacaron el acorazado produjeron incendios y explosiones a bordo del barco, el cual se hallaba en parte desmantelado.

También fueron bombardeados el crucero "La Galissonnière", de 7.600 toneladas, un destructor y un submarino.

NOTICIA NO CONFIRMADA

Frente de Normandía. — Un corresponsal de guerra dice que las tropas norteamericanas deben estar a la vista de la torre Eiffel, pero en el Gran Cuartel General no hay confirmación de la noticia.

1.660 TRANSPORTES ALEMANES DESTROYIDOS

Londres. — Un corresponsal afirma que las fuerzas aliadas destruyeron ayer en Normandía más de 1.660 transportes alemanes y más de 70 tanques.

También les fueron averiados gravemente 80 carros.

LAS FUERZAS FRANCESAS DEL INTERIOR HAN TOMADO AL ASALTO ELGETON

Londres. — Las fuerzas francesas del interior han tomado, al asalto, la población de Elgeton (Correze).

Las comunicaciones ferroviarias y las carreteras en los bajos Alpes han quedado cortadas a consecuencia de actos de sabotaje.

Los alemanes han evacuado Aurillac (Cantal) y Privas, en el departamento de Ardeche.

LA CABEZA DE PUENTE DEL S. DE FRANCIA ES DE MÁS DE MIL MILLAS CUADRADAS

Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo. La cabeza de puente del S. de Francia abarca ahora una extensión de más de mil millas cuadradas.

Por otra parte los aliados están a nueve kms. de Tolón.

LA AVIACION ALIADA QUE ACTUA AL S. DE FRANCIA OPERA DESDE SIETE PORTAVENTOS BRITANICOS Y DOS NORTeamERICANOS. EL DESEMBARCO DE REFUERZOS SE HACE CON FACILIDAD

Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo. — Comunicado oficial de la Marina:

En la noche del 17 al 18 de agosto, una formación de lanchas torpederas alemanas intentó atacar los barcos que desahucaban tropas y viveres en las costas del S. de Francia. El enemigo fue interceptado por destructores norteamericanos, que tras breve combate hundieron cuatro lanchas rápidas.

Al S. de Francia y continuando su rápido avance las tropas del octavo ejército han ensayado su cabeza de puente hasta la cabeza de puente de unas mil millas cuadradas de extensión, llegando hasta nueve kms. de Tolón.

Los soldados norteamericanos han efectuado avances de varios kms. en los sectores occidental y noroeste, a ambos lados del valle del río Argens.

Entre las ciudades ocupadas se incluyen las de La Roque-russane, Aulgaireoull, Brunielles, Viu y Salermes.

Las tropas francesas han vencido la última resistencia. Un mensaje del jefe naval a Vicealmirante Hewitt de la marina de EE. UU., enviado en las últimas horas de la tarde del 17 de agosto, informa de los éxitos alcanzados por los aviones navales que operaban desde siete portaaviones británicos y dos norteamericanos en las aguas de la cabeza de puente bajo el mando del Contralmirante Thomas Troubridge, que embarolaba su enseña y barco de S. M. "Royalist".

En el curso de su misión fueron destruidos dieciséis camiones y averiados 35, dos locomotoras, doce vagones de carga. Las comunicaciones enemigas fueron duramente atacadas. Ferrocarriles dislocados y carreteras bloqueadas.

Hubo considerable fuego antiaéreo por parte de aviones enemigos.

Los dragaminas continuaron su acción en aguas de la cabeza de puente.

El mando naval informa del desembarco de refuerzos y descarga de abastecimientos y convoyes recientemente llegados que se hace con facilidad.

EL POSIBLE TRASLADO DEL GOBIERNO DE VICHY

Berlín. — En respuesta a una pregunta formulada en la Conferencia de Prensa de la Wilhelmstrasse, acerca del posible traslado del Gobierno de Vichy a otro lugar de Francia, el portavoz oficial ha declarado que en estos momentos se celebran conversaciones para saber si dicho Gobierno reaccionará y forma en que lo hará ante la situación militar.

También se trata en estas conversaciones de conocer las medidas de seguridad que se imponen.

Por el momento no se pueden dar más detalles.

LOS ALIADOS OCUPAN REQUELRUSANE, A 22 KMS. AL N. DE TOLON

Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo. — Los aliados han ocupado Requelrusane a 22 kms. al Norte de Tolón. También han sido ocupadas Sollespont, Saint Garroull, Brignoles y Brins Safernes.

TOLON CASI SE ENCUENTRA INCOMUNICADO CON MARSELLA

Frente del Sur de Francia. — La guarnición alemana de Tolón se encuentra casi incomunicada con Marsella y su puerto se encuentra medio aislado por el bombardeo de puentes.

La maniobra envolvente se desarrolla firmemente y con relativa velocidad.

EL GOBIERNO FRANCÉS SE TRASLADARA DE VICHY. LAVAL NO ESTA EN PARIS

Berlín. — En la Wilhelmstrasse se declara que, ante los acontecimientos militares, el Gobierno francés se ocupa actualmente de la cuestión de transferir la sede del Gobierno de Vichy a otra ciudad francesa.

Se considera posible el traslado de este, siendo efectuado ya.

SE NEGIA QUE LAVAL SE ENCUENTRE EN PARIS. FUERZAS FRANCESAS DEL INTERIOR TOMAN AL ASALTO EGETON

Londres. — Las fuerzas francesas del interior han tomado al asalto la población de Elgeton en Correze, según un comunicado del general Koenig, jefe de las fuerzas francesas de resistencia.

Las comunicaciones ferroviarias y por carretera en los bajos Alpes, han quedado cortadas a consecuencia de actos de sabotaje.

Los alemanes han evacuado Aurillac, en Cantal, y Privas, en el departamento de Ardeche.

FRENTE A TOLON LOS ALEMANES RECHAZAN LOS ATAQUES ALIADOS

Berlín. — La D. N. B. dice: "Violentos ataques aliados frente a Tolón han sido rechazados. Participan en la lucha numerosas formaciones anglo-norteamericanas."

EL GENERAL DE LATRE DE TASSIGNY DISPONE DE LA MITAD DE LAS FUERZAS QUE COMBATEN AL SUR DE FRANCIA

Nápoles. — Centenares de miles de soldados aliados combaten actualmente en el Sur de Francia.

DE ENTRE ELLOS LA MITAD DEL GENERAL DE LATRE DE TASSIGNY. EL AVANCE ALIADO AL N. E. DE CHARTRES HA SIDO CONTENIDO, SEGUN EL COMUNICADO ALEMAN

Cuartel del Führer. — Comunicado alemán: En Normandía los movimientos de despegue previstos, al lado del Orne y después hacia el Este han continuado a pesar de que el enemigo, procedente del Norte ha avanzado hasta la zona de Trun.

En este sector se libraron violentos combates de carros.

Al noroeste de Chartres han sido contenidos los avances enemigos. Al norte de esta zona, nuestras fuerzas de protección libran combates con las avanzadas de las tropas de reconocimiento norteamericanas en el Sena, cerca de Nantes y Veron.

En Francia meridional el enemigo ha reforzado su cabeza de puente. Han sido rechazados varios ataques apoyados por carros contra el frente tempestivo de Tolón.

El enemigo perdió ayer en el curso de los combates aéreos librados sobre Normandía y territorios ocupados del oeste 22 aviones.

COMIENZA LA FASE FINAL EN LA BOLSA DE NORMANDIA

Cuartel expedicionario aliado: "Ha empezado la fase final de la batalla en la bolsa normanda, en la que al parecer, todavía quedan en ella numerosos regimientos de infantería alemana, varias unidades acorazadas de la S. S.

Por ahora no se han confirmado las noticias de los avances aliados más allá de Drex y Chartres ya que muchas veces no se trata más que de operaciones de exploración, retirándose seguidamente las unidades que las efectuaron.

En las últimas 24 horas las aviones aliadas han destruido 3400 vehículos motorizados.

SE REANUDA LA ACTIVIDAD EN EL SECTOR DEL ADRIATICO

En Italia se ha reanudado la actividad de combate sobre todo el sector de la costa.

BUENA COSECHA DE MAIZ

El Ferrol del Caudillo. — La cosecha de maíz en algunos sectores es abundantísima y se afirma que representa el doble de la recogida.

CONSTRUCCION DE UNA FACTORIA

El Ferrol del Caudillo. — Durante el mes actual darán comienzo las obras de las factorías de Pysbe en los muelles "Concepción Arenal".

LA INAUGURACION DE UN ALBERGUE FEMENINO DEL S. E. M.

Barcelona. — En el grupo escolar Baltasar Gracián, se ha inaugurado un turno femenino del albergue nacional del S. E. M.

ASISTEN 60 MAESTRAS DE TODAS LAS REGIONES DE ESPAÑA. UN LETRADO ESPAÑOL ES EL NUEVO JUEZ DE APELACIONES DE ANDORRA

Barcelona. — Comunican de Andorra que ha tomado posesión del cargo de Juez de Apelaciones del Tribunal de las Cortes del Principado, el Director General de Registros y Notariado, Sr. Porcioles.

Al fallecer el titular de este cargo, M. Gastón Papy, el nombramiento de nuevo Juez de Apelación debía recaer en un letrado español, con arreglo a las disposiciones andorranas, siendo designado Porcioles, por el Obispo de Urgel.

EL NUEVO JUEZ DE APELACIONES

Figuran en ella los nombres de todos los marinos que participaron en aquella gloriosa acción.

LLEGADA DE DIPLOMATICOS SUDAMERICANOS

Bilbao. — A bordo del "Cabo Buena Esperanza" ha venido don Eduardo del Portillo, diplomático boliviano y don Alejandro Gamba, diplomático peruano.

INAUGURACION DEL FERROCARRIL PEDERNALES-BERMEJO

Bilbao. — El próximo jueves se procederá a la inauguración de las obras del trozo de ferrocarril de Pedernales a Bermejo, de capital importancia para la industria colectiva bermejana.

HAN SIDO INVITADOS Y HAN PROMETIDO SU ASISTENCIA EL PRESIDENTE DE LAS CORTES, DON ESTEBAN LLIBRE, Y EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, DON ALFONSO PEÑA

UN SOCIALISTA DETENIDO POR INTENTO DE ROBO A MANO ARMADA

Barcelona. — Los agentes de policía han detenido a Manuel Domínguez Moreno, natural de Kioturo, destacado elemento del Partido Socialista Unificado de Cataluña.

EL MOTIVO DE LA DETENCION ES UN INTENTO DE ROBO A MANO ARMADA, EN UNION DE OTRO INDIVIDUO, A UN CARRISTA DE OBRAS PUBLICAS, DON ALFONSO PEÑA

SEMANAS DE ESTUDIOS ECLESIASTICOS

Madrid. — Dos Semanas de Estudios Superiores Eclesiásticos se van a celebrar en Madrid el mes de septiembre próximo: la Cuarta Semana Española de Teología, del 18 al 23 del dicho mes, y la Quinta Semana Bíblica Española, del 25 al 29.

LAS SEMANAS HAN SIDO ORGANIZADAS POR LA INSTITUCION FRANCISCO SUAREZ DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

EL DIA DEL PERIODISTA CAIDO

Madrid. — El lunes próximo se celebrará el Día del Periodista Caído, coincidiendo con el aniversario de la fecha en que se perpetró el asesinato de don Alfonso S. Rodríguez Santamaría, Presidente que fué de la Asociación de la Prensa de Madrid.

UN RAYO MATA DOS PERSONAS

Pontevedra. — Durante la tormenta habida hace días, una chuspa eléctrica ha causado la muerte en Moaña a una niña de 5 y a una joven de 16 años.

La guerra en Italia

EN FLORENCIA SE HA LIMPIADO DE TIRADORES LA PARTE CENTRAL DE LA CIUDAD

Del comunicado aliado: Italia. — Durante el día 18 hubo fuertes lluvias en el frente de los ejércitos aliados de Italia. La Florencia el octavo ejército ha limpiado la parte central de la ciudad de tiradores aislados.

En el sector de Florencia las patrullas del quinto ejército y las enemigas han mostrado actividad.

SE REANUDA LA ACTIVIDAD EN EL SECTOR DEL ADRIATICO

En Italia se ha reanudado la actividad de combate sobre todo el sector de la costa.

Noticiario Nacional

MUÑOZ AGUILAR PASARA UNA TEMPORADA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — Procedente de Madrid llegó esta mañana el Jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, Sr. Muñoz Aguilar, que pasará una temporada en San Sebastián.

INAUGURACION DE UN ALBERGUE FEMENINO DEL S. E. M.

Barcelona. — En el grupo escolar Baltasar Gracián, se ha inaugurado un turno femenino del albergue nacional del S. E. M.

ASISTEN 60 MAESTRAS DE TODAS LAS REGIONES DE ESPAÑA. UN LETRADO ESPAÑOL ES EL NUEVO JUEZ DE APELACIONES DE ANDORRA

Barcelona. — Comunican de Andorra que ha tomado posesión del cargo de Juez de Apelaciones del Tribunal de las Cortes del Principado, el Director General de Registros y Notariado, Sr. Porcioles.

Al fallecer el titular de este cargo, M. Gastón Papy, el nombramiento de nuevo Juez de Apelación debía recaer en un letrado español, con arreglo a las disposiciones andorranas, siendo designado Porcioles, por el Obispo de Urgel.

EL NUEVO JUEZ DE APELACIONES

Figuran en ella los nombres de todos los marinos que participaron en aquella gloriosa acción.

LLEGADA DE DIPLOMATICOS SUDAMERICANOS

Bilbao. — A bordo del "Cabo Buena Esperanza" ha venido don Eduardo del Portillo, diplomático boliviano y don Alejandro Gamba, diplomático peruano.

INAUGURACION DEL FERROCARRIL PEDERNALES-BERMEJO

Bilbao. — El próximo jueves se procederá a la inauguración de las obras del trozo de ferrocarril de Pedernales a Bermejo, de capital importancia para la industria colectiva bermejana.

HAN SIDO INVITADOS Y HAN PROMETIDO SU ASISTENCIA EL PRESIDENTE DE LAS CORTES, DON ESTEBAN LLIBRE, Y EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, DON ALFONSO PEÑA

UN SOCIALISTA DETENIDO POR INTENTO DE ROBO A MANO ARMADA

Barcelona. — Los agentes de policía han detenido a Manuel Domínguez Moreno, natural de Kioturo, destacado elemento del Partido Socialista Unificado de Cataluña.

EL MOTIVO DE LA DETENCION ES UN INTENTO DE ROBO A MANO ARMADA, EN UNION DE OTRO INDIVIDUO, A UN CARRISTA DE OBRAS PUBLICAS, DON ALFONSO PEÑA

SEMANAS DE ESTUDIOS ECLESIASTICOS

Madrid. — Dos Semanas de Estudios Superiores Eclesiásticos se van a celebrar en Madrid el mes de septiembre próximo: la Cuarta Semana Española de Teología, del 18 al 23 del dicho mes, y la Quinta Semana Bíblica Española, del 25 al 29.

LAS SEMANAS HAN SIDO ORGANIZADAS POR LA INSTITUCION FRANCISCO SUAREZ DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

EL DIA DEL PERIODISTA CAIDO

Madrid. — El lunes próximo se celebrará el Día del Periodista Caído, coincidiendo con el aniversario de la fecha en que se perpetró el asesinato de don Alfonso S. Rodríguez Santamaría, Presidente que fué de la Asociación de la Prensa de Madrid.

UN RAYO MATA DOS PERSONAS

Pontevedra. — Durante la tormenta habida hace días, una chuspa eléctrica ha causado la muerte en Moaña a una niña de 5 y a una joven de 16 años.

La Ofrenda del Mar

Discursos del Presidente del Instituto de Industrias y del Secretario Canciller de Tux

Vigo. — En el templo votivo de Pajón ha tenido lugar la Ofrenda del Mar, efectuada por el Presidente del Instituto Nacional de Industria, don Juan Antonio Suñac, que ostentaba la representación del Ministerio de Marina.

A las 11 de la mañana llegó el señor Suñac acompañado del Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, don Antonio Riestra, el Comandante de Marina, el coronel de Estado Mayor señor Morgado, que representaba la representación del gobernador Militar de la plaza y diversas representaciones de la Marina, del ejército y otras autoridades y jerarquías.

Las autoridades las recibió el Párroco de Pajón, Director del Apostolado del Mar y otros miembros del Patronato.

Asistieron también una Sección de Caballeros Guardias Marinas de la Escuela Naval Militar de Marina, dos secciones de marinería, con armamento, y el Alzado surtos en el puerto.

El Sr. Suñac revisó las fuerzas de marinería y acto seguido se dirigió al templo.

Este se hallaba totalmente lleno de fieles.

A continuación se celebró una solemne en cuyo ofertorio el señor Suñac hizo la ofrenda de la Marina española, pronunciando el siguiente discurso:

Madre, Reina y Señora Nuestra. Por quinta vez en peregrinación ferrosas y en los comienzos de esta tradición que para tu mayor gloria, anhela que sea perpetuada a largos siglos y acudimos a este hermoso templo votivo en prueba de evidente poder de voluntad, servicio y fe a depositar reverentemente a tus plantas, con la Ofrenda del Mar, nuestros más puros sentimientos de amor, gratitud y esperanza.

Nunca ha estado más justificada la angustia y la devoción que a ti, con sus plegarias, crecen a esta peregrinación, pues en esta hora en que en llanto se encuentra la tierra, en trance de desolación, seguimos abandonando y despreciando de la gloria de Cristo, tu hijo y nuestro Redentor.

Por tu excelsa intercesión consigue, Adorada del Mar nuestra, que, aun sin merecerlo, como prueba de infinita misericordia, el Altísimo descendiera sobre los hombres, pues la fe cristiana, para serlo, ha de estar fundamentada en los más puros sentimientos y propósitos de amor a Dios y al prójimo.

Haz, Señora, que, en este templo, nuestra amada Patria, la vieja España, que a lo largo de toda su fecunda historia ha considerado, más que como su premio galardón, como razón de

su existencia la propagación y defensa de los ideales de la fe, la que hoy, purificada por el dolor y sacrificio se esfuerza, bajo la católica mano del Caudillo, en vivificar las más nobles esencias, seguir sus cristianos y tradicionales caminos, cumpla, con vuestra ayuda, la misión que Dios tenga confiada a su servicio, en sus altísimos propósitos, si a ellos conviene el anhelo engrandecimiento patrio, al cual con pasión nos aplicamos.

Escaso ha de pareceros siempre el esfuerzo y el entusiasmo.

Si de nuevo hay que poner a contribución los sacrificios, los heroísmos, las penalidades y el dolor, también estamos preparados y dispuestos, que España conoce los duros y espasmos caminos de la disciplina y hasta alegremente sabe sacrificios, cuando, bien conducida como ahora, se siente cumplidora de altas y espirituales misiones.

En cuanto a nosotros, los que en el mar, del mar o para el mar vivimos, mucho, Señora, hemos de agradecerle y pedirle.

Si siguiendo la tradición de nuestros mayores y nuestros hermanos estamos dispuestos a todos los sacrificios y queremos ser honrados, leales y fuertes en el esfuerzo y tientos en el afecto; queremos, por último, que en esa llama de amor a ti, nuestra excelsa Patrona, por gracia especial, prendida sin excepción en el pecho de todos los marinos ardan nuestras pasiones y viejos, elevando al cielo las hogueras de la fe y la adoración.

Como beneficio especial, excelsa Madre, te suplicamos conservar, refuerces y bendigas lo que constituye nuestro tesoro espiritual que es la mejor semilla de nuestra fe, nuestros

hogares cristianos, el refugio de paz de nuestras almas, nuestras católicas mujeres heroicas en la maternidad y el sacrificio que honramos por ti, sin duda como premio a tu devoción y que sea esta fe como reflejo sincera de lo que han podido tus gracias y virtudes que son la gloria y el soporte de España y el ornato y ejemplo del mundo.

Para terminar, Reina y refugio de nuestra fe, rogamos de tu mano tus bendiciones sobre nuestra Patria, tu gracia sobre nuestro amado Caudillo y sobre nuestros gobernantes e instituciones, sobre los hogares, mujeres y hombres de España, sobre la Legión encuadrada de nuestros héroes y mártires que gozan ya la eterna paz, y en particular sobre nuestros heroicos caídos, los más próximos en nuestro corazón y nuestra memoria, que son para nosotros ejemplo vivo y constante y estímulo el más poderoso de la meta soñada.

Como broche más valioso de nuestra invocación y ofrenda elevamos hasta ti las tiernas palabras que sabemos pronunciar expuestas con el fervor que tiene idéntico valor y significado, en labios del Caudillo y del pescador, del Almirante y del marinero.

Dios te salve, María, llena eres de gracia.

Contestó a la Ofrenda, en nombre del Arzobispo de Valladolid, el Canónigo Magistral y Canciller Secretario del Obispo de Tux, Dr. Pacheco, exaltando el catolicismo de los marinos de España, de cuya fe está gloriosamente impregnada nuestra historia, congratulándose de que al acto que se celebraba asistieran los caballeros Guardias Marinas, que representan el porvenir y son continuación de las glorias y la fe de nuestra Armada.

Al terminar hizo una invocación a la Virgen del Carmen para que proteja a los hombres de mar, a España y al Caudillo.

A continuación el Párroco de Pajón rezó las plegarias de ritual como diariamente se hace en el templo votivo del mar.

Seguidamente se celebró la procesión eucarística por el interior del templo hasta la puerta principal que da frente al mar, donde estaban formadas las secciones de marinería con la bayoneta calada.

Desde esta puerta del templo se realizó la solemne bendición del mar; acto que resultó profundamente emocionante.

Una vez hecha la reserva, los Caballeros Guardias Marinas y marineros entonaron la Salve a su Patrona la Virgen del Carmen.

Concluido el acto de la Ofrenda, las autoridades y jerarquías que asistieron a la ceremonia fueron obsequiados con una comida en la Casa Rectoral.

Estraperlo en Suiza

Berna. — La policía cantonal de Zurich ha descubierto un asunto de comercio ilícito de los cupones de abastecimiento, que tiene muchas ramificaciones.

Han sido detenidas 70 personas.

Dos empleados del Servicio Cantonal de Economía de Guepra de Coira —Grisones— sus trajeron 250.000 cupones para comidas y un millón para suministros de carne, vendiéndoselos a un mozo de restaurante de Zurich, que los revendía luego.

El Arzobispo Westminster, visitará Malta y Argel

Roma. — El Arzobispo de Westminster, Griffin, ha salido hoy de Roma.

Antes de regresar a Londres visitará Malta y Argel.

NUESTRAS PLUMAS

La "difícil" lengua griega

Ideal del Humanismo, con varia fortuna proseguido durante cuatro siglos, fué el estudio y propagación de las lenguas clásicas con la esperanza de difundir en primer término su vida cultural, su espíritu, su genio. Estos cuatro siglos, a la verdad, no pueden evanescerse de resultados generalmente halagüenos, si nos referimos sobre todo a Grecia. ¿Es que la asimilación del espíritu helénico ha tropezado con una conciencia cultural europea demañada mezquina, incapaz de beneficiar aquella savia, generadora de nuestra cultura y de todas las culturas? Harlo cruda sería la afirmación. Se ha hecho, es cierto, un culto supersticioso de la Hclade; pero su genuino espíritu es patrimonio de muy pocos.

Impermeabilidad cultural de una Europa vacilante, o más llanamente, difícil aprendizaje de la gramática griega, puerta obligada para captar aquel espíritu fácil? Lo último es un pretexto, menos hábil, pero más sincero. Llega a subrayarlo un insigne arqueólogo germano, Joseph Gregor, en su enjundioso "Pericles", recientemente aparecido en su versión española (1). No todo, empero, es culpa exclusiva de la más bella lengua de la tierra. Las humanidades han llegado a tener muy poco de humanas. El estudio de las lenguas clásicas constituye —y constituirá ya siempre para muchos— la pesadilla de los años mozos, so-

CUARTILLA SUELTA

Para las madres

La madre es el ser más respetable de la tierra, y en el corazón de todos hay para ella un altar.

La madre, comunmente, es todo dulzura y cariño para con sus hijos.

Pero en toda regla hay excepción. Hay madres que, por lo profligas unas, otras por los disgustos y sinsabores con que tienen que apachegar, la miel que debería fluir de sus labios se transforma en bilis y la dulce parla en vómitos de diatribas y condenaciones ante las diabluras de los chiquillos, o porque chillan hasta ensordecer o porque se ensucian demasiado a menudo.

A veces llega a rebosar el vaso de la paciencia de aquellas madres que lo tienen muy reducido, y hay que oírlos, aunque lo que dicen, sus apóstrofes, no pasen de sus labios ni arraiguen en su conciencia.

Casos lastimosos se han registrado, debido a blasfemias maternales, que seres inocentes las han tomado al pie de la letra y han llevado a realizar actos que sin aquellas blasfemias no habrían pensado en ellos.

Caso sucedido: Una madre tenía un hijito que a menudo mojaba los pañales. Un día, aquella, cansada de cambiar pañales, se dejó decir que le cortaría el pequeño miembro, pero sin dar importancia, como quien desfogaba su irritación o su mal humor. Pero no pensaba que estaba presente un hermanito de unos cinco años, el cual, en un momento que la autora de sus días había salido de compras, como viera que el nene volvía a mojarse, fué y con unas tijeras cortó el miembro a la tierra criatura de tres meses. La madre lo encontró en un mar de sangre y la vida se le escapó por momentos.

Aquella muerte del pequeño pesó sobre la madre, enturbióle el corazón para toda la vida. ¡Madre, nada de amenazas ni de imprecaciones contra la prole! ¡Miraos en este espejo!

¡Cuántas veces no hemos oído a madres, inconscientes, que al no poder acallar el llanto de su hijito, sueltan esta amenaza: "Te mataré si no callas!"

Después de desfogarse, ni se acuerdan de la gravedad de lo dicho; pero puede oírse otra criatura más crecida que lleve a la práctica la amenaza, y mata, como quien realiza un acto natural, en consonancia con lo que ha oído de los autorizados labios de la madre.

Quien armó su tierno brazo fué la madre; sin pensarlo, fué la inductora.

Sirvan estos ejemplos de saludable aviso para que de las bocas maternales no salgan más que cariñosos reproches cuando sean menester, pero nada de frases herodianas, por que han visto el lector que hechos tan trágicos pueden ocasionar.

PORFIRIO

Pegado al terruño

L'horta

No creo sea importante saber quien es Turixant, como tampoco ser cuestión de andar aquí para allá a fin de dar con su paradero sólo por, al tenerlo al alcance de la mano y mirarlo de pies a cabeza, concluir: "¿A qué se de hoy en adelante a que abornerme respecto de tu personalidad; ya lienes cuerpo"... De varios amigos, unos me han dicho: "Te he conocido por aquello de que la mona..." y otros me han preguntado: "¿Si sabía quien era ese que andaba con temas tan de mi gusto?". Estos últimos, conociéndome, ignoraban fuese yo Turixant, y ahora mismo al escribir, pareciéndome no haber olvidado como me llamo, no me importa firmar así o de otra manera, pero me disgustaría no ser propiamente yo por andar de prestado con pensamientos ajenos, aun de aquellos que aventajárame podrían repulsar a un mendicue que a nada conduce y desde siempre en mucho.

Si soy algo, poco, lo que me ha cabido ser, eso está en lo que escribo y no en el nombre con que firmo, y yo que sé quien soy, me firmo Turixant y basta. No me atrevería a firmarme, pongo por caso, Cervantes, Pasareda, Santos Oliver, y no es que piense se lo creyera nadie, pero el mundo literario anda en parte, tan presuntuoso y son tantos los humos de los que se figuran sobrepasar en méritos a los indiscutibles, que firmar como simplemente lo hago ahora, no puede ser en daño de quien me leyere, ni en desmérito propio y lo sería andar al sesgo de cierto modo de escribir que tiene del cubismo lo que tiene de mal gusto el cubismo y de afonso aquel disparatado expresionismo de los que parece nada tienen que expresar, como semidamne machaona y rampolona, que acaba por incapacitar el órgano que podía percibir el ritmo original; es más, de una enseñanza llena de lagunas y errores, que luego he debido llenar o extirpar con energía. Con todo, estoy convencido —con J. Gregor— de que incluso la peor enseñanza en griego, la más formulista, es preferible a no enseñarlo. Extremo, desde luego, es éste que puede haberme incurrido en dañosas consecuencias. ¿Por qué, cuando se tiene al alcance de la inteligencia más precaria, la cultura viva, el espíritu auténtico, detenerse indefinidamente en la letra muerta, en la gramática por la gramática, en listas de verbos, supinos, aoristos, reglas y excepciones? ¿Por qué, Jenofonte, Homero, Píndaro, Sófocles —como César, Cicerón, Horacio, Virgilio— han de ser sólo textos destinados a los filólogos y al tormento de los alumnos, y no cánones de belleza para todos los mortales? Debido a esta ineficaz inversión de valores, la palabra escrita de la Antigüedad dejó de ser vehículo de civilización, para convertirse en necrópolis de formas fosilizadas, de cuerpos sin alma, de fantasmas.

El amable y candoroso Plutarco, amigo de minucias y anécdotas, cuántanos que cuando Alcibiades, de niño, fué al colegio, preguntó al maestro, ¿cuando entrado en el aula, si tenía un Homero. Al serle respondido negativamente, abandonó sin más la escuela. Llevado a otro centro, el travieso chiquetillo repitió la pregunta. El maestro, bien enterado de que se hallaba en presencia del ya entonces conocido sobrino del jefe ateniense, apresuróse a asegurar que no sólo poseía los poemas, sino que incluso los había enriquecido con algunas adiciones de su propio puño. El pedantería exacerbó el ánimo del pequeño Alcibiades; y respondió a la insolencia con una bofetada. Yo no aconsejara, desde luego, que nuestros escolares apliasen este radical procedimiento a todos los profesores pedantes, aburridos o ineptos. Pero el ledo a estas reacciones inteligentes del alumado no sería el remedio menos eficaz para corregir inveterados defectos pedagógicos.

Miguel DOLC

MOTORES GASOGENOS

"VELLINO" y "NOVA"
Único representant exclusivo
JUAN COMPANYY
Rufo, 19. - Tel. 18. - La Puebla
Informes: Jueves, Bar Sol,
Tel. 108. INCA.
Sábados, Café Colonial, Teléfono 1076. PALMA.

URGE COMPRAR VAJILLA
cristalería extranjera, cubertorios, plata, etc. Escribir a E. B. Bar Cristal (frente Estación).

En el lado opuesto, o sea, donde está el barrio de Santa Catalina, había antiguamente algunos huertos, y cerca de Palma, junto a las murallas, de la parte del Sitjar, hizo época el huerto d'en Moranta, y corriéndose a lo largo de la acequia de la villa, usando del beneficio del agua que alimenta la población, florecieron bastantes huertos, desaparecidos a principios de siglo al extinguirse los derechos del riego del que aún son testimonios en pie algunas albercas de considerable cabida que no prestan ya servicio.

Pero volviendo del lado Este, como si Palma empujase los huertos cada vez más tierra adentro, hacia San Jordi, el saneamiento de Prat, facilitó, no hace muchos años, el inicio de despeje de los mismos. Hoy desde la línea determinada por s'hort des Cà y la fábrica de electricidad, todo el hortal esmellado de verdes va a conformar con el Arenal, S'All-niassa y Casa Blanca. Multitud de viviendas lo moten de blanco y, junto a éstas, los respectivos molinos alimentadores de un agua necesaria, refrescadora y fertilizante, son otros tantos colaboradores de los hortelanos para hacer producir la tierra en diversos cultivos.

El agua es esencial para los huertos. La hay totalmente potable que la beben personas y ganado, y otra sirve, únicamente, para ciertos cultivos por ser un sentido salobre, mayormente en la vecindad del mar, variando su abundamiento de metro y medio a nueve de profundidad. Antiguamente los molinos eran un remedo de los destinados a la molinuración de granos, más reducidos si se quiere, accionados con velas, de los que quedan pocos ejemplares. A mitad del siglo pasado aparecieron los todo de madera con el correspondiente cablete y necesaria plataforma de la misma materia. Las velas fueron sustituidas por listones de madera unidos al eje, el que con el correspondiente cigüeñal mueve un árbol para que funcione la bomba colocada en el subsuelo, más anchos los referidos listones pegados a las barras, rests, al término de las ocho o diez antenas o armazón del gran volante que el payés llama ramell.

El primer constructor de estos molinos y quien los ideó fué Damián Reixach Amer, allá por el año 1853, con domicilio, en

Del archivo de mis recuerdos
La dinastía de los "Gallos"
De Actualidad

La reciente actuación de Rafael "El Gallo", en Palma, me sugiere estas breves líneas. Confieso, con toda franqueza, que no soy excesivamente aficionado a los toros, y menos desde que desapareció "Josefeto", el último de la dinastía de los "Gallos". Y, no lo soy, por entender que las corridas de toros, en general, por mejor decir, los toreros, carecen del verdadero arte de torear. Por esto fui admirador y sincero adicto de la dinastía mencionada. Todos los "Gallos", desde su fundador, José Gómez García (hermano del señor Fernando, Gallo II), nacieron para ser toreros de oro de ley. Ese "Gallo I" fué excelente banderillero y peón durante muchas temporadas, en la siempre seleccionada cuadrilla del "Califa". Sin duda, conociéndose, nunca pensó que yo sepa, en hacer uso de la "espá".

Famoso y sin rival, fué el Señor Fernando, principalmente por su quiebro de rodillas, que si no lo inventó (cosa que sabía mi buen amigo "Don Cándido") lo perfeccionó, ejecutándolo con tal arte, limpieza, seguridad y salero, como nadie (esto, yo sí lo sé, por haberlo presenciado, gracias a Dios, más de una vez). También sus quites de caballos fueron cosa extra.

En aquellos años de su apogeo, como gran torero, (dejenos aparte la picaresca "espá", yo vivía en Sevilla, cerca de la alameda de Llorente, y próximo a su casa, casa típicamente sevillana: muebles y azulejos trianeros, patio de ensueño, con sus finos reflejos metálicos, su fuente central, rodeada de variadas macetas, de clavetes y flores con aroma que impregnaba la calle y hacía que aquellos pájaros, presos en jaulas andaluzas (cantaban más o mejor. Repetidas veces, a través de aquella fina cancela, que parecía un trozo de mantilla, quedé parado para contemplar la belleza atrayente y extraordinaria de la mejor flor del patio, aquella mujer hermosa, simpática y graciosa, de ojos fascinadores, que se llamó "La Gabriela", Gabriela Ortega, orgullo y pasión del señor Fernando y madre amatifina de sus hijos.

Era ya entonces cuando de día y de noche se oía cantar aquellas coplas, que popularizó "Las viejas ricas", la célebre comparsa gaditana. ¡Hasta la misma Giralda las repetía en honor de su utoro! De esas coplas, que no recuerdo bien, pero sí el sonquete, es aquella que decía poco más o menos: "De los muchos toreros que hay en Sevilla, hay uno muy aplaudido en el quiebro, quiebro de rodillas". "En los qui-

Julio 1944

TURIXANT

A CATALINA BOSCH

Muerta cuando más necesitabamos que viviera.

¿Por qué fué así? ¿Por qué es tan fácil todo? Ayer no más, Señor, se enamoraba del paisaje y hoy la tengo aquí, al alcance de mis ojos, toda inmóvil, toda inútil. ¿Es posible que el vigor sea tan débil? Yo no la sé mirar así de quieta. Esta no puede ser aquella, Dios. Esta, tan dormida, no puede ser la que me hablaba ayer no más; la que ayer no más era sonrisa y ternura y dulcedumbre; la que ayer no más tenía una ilusión y era toda esperanza. ¿Por qué, Señor, tan joven la dejaste así, débil y inmóvil? ¿No le viste los ojos, Señor? ¿No le miraste el alma? Eso es, eso es, era tan transparente y gelida; frío marfil; mármol yacente. Y la carne, Dios, el hábito palpitante, ¿qué se hizo? No, ésta no es aquella; y, sin embargo, aquella se va con ésta. ¡Ay, dolor de Catalina! ¿Qué luto aquí, en el alma de todos! ¿En el alma mía!

No me veas, no te dabas cuenta que me clavaba las uñas en la palma de la mano? Tenía un grito en la garganta, Catalina, y tú no me ayudabas, rígida, insensible, totalmente muerta. ¿Por qué no me ayudabas, Catalina? ¿Dónde estaba la que ayer hubiera pasado su mano por mi frente, enterneciéndome? Porque tú no eras tú, Catalina. Tú no te podías quedar cruelmente así viendo mi dolor y el dolor de todos. No, eso no eras tú. Eso conservabas las manos cruzadas y los ojos cerrados y la boca fría, fría...

La última vez que te ví, Catalina, eras grácil como nunca, eras linda como nunca, como nunca tierna y dulce. Me hablaste como tú sabías, llena de candor inefable y de alegría primaveral. Lucía el sol por tu gracia. ¡Y ahora...! ¿Qué perfecta juventud te dió el Señor para que nos dejaras en un coro de llanto sin consuelo! Porque todos te queríamos, Catalina, y ninguno puede consolarse de tu muerte. ¿Por qué te fuiste? Te dije un día que eras paloma en vuelo. Te dije un día que seguirías amiga de ti misma y de tus alas. ¿Por qué me escuchaste? Yo no quería que

te fueras tan para siempre. No era eso que te dije, Catalina. Pero tú, volviendo de un paisaje, buscaste el Paisaje y la pérdida en la inmensidad del cielo para ir a pintar ángeles. No me entendiste, Catalina. Aquí no lo habías dicho todo todavía y ¡era tan niña! Nos hacías falta a tu padre y a nosotros. ¿No le viste? ¿No nos viste? Todos llorábamos, Catalina, hasta los hombres fuertes. Y yo también. Te hago ofrenda de mi debilidad. Te vi tan blanca, tan sin ser tú, tan perdida para siempre, que olvidé mi hombría. Lo proclamo y no me arrepiento. Me acongojaba tu lividez desconocida, el dolor de tu padre y el sol que amaste tanto burlándose de tí. Ya nunca más te cogerías; ya nunca más se te encontraría cara a su luz, nimbada por su luz, pintando.

Aquellas tus manos que contemplaba exangües y cruzadas, jamás volverían a tener fuerzas para sostener pinceles y paleta. Aquellos tus ojos que no veía ni volvería a ver, pero que recordaba extrañamente dulces, profundamente alegres, no podrían volver a mirar almendros y flores, nubes y pájaros. La muerte, equivocada, te había dejado totalmente inútil. ¡Totalmente inútil, Catalina, y sólo contabas veinte y un años! ¡Tú niña y yo definitivamente ángel! ¿Comprendes qué dolor el de tu padre y el de los muchachos de tu edad y el nuestro? ¿Adivinas qué círculo de congojas dejaste a tu alrededor? ¿¿¿ Ves en que plágado de desespero hundiste tus amistades? Hay un luto profundo que vela la alegría del sol.

Cuando me aparte de tu lado, Catalina, quería coger tu forma antigua. ¿Me escuchas? Quería coger tu forma antigua, tu presencia andante, tu tibia figura aun no de cera. No pude legarlo, Catalina. Te veía blanca, casi azul, con transparencia de cosa ultraterrena. Eras algo lejano, huido, perfecto y eterno. Pensé que llamándote aparecerías y musité tu nombre. Y te ví con alas. Lo dije

tes de caballos, es lucido como el primero, porque lo echamos al mundo para que fuese torero". Tiene tres banderillas en su cuadrilla bonita: "Amendro" y el "Regatero", el simpático "Guerrita".

¡Tuve ocasión de ser presentado a él en unión de dos quecidos e inolvidables amigos. Recuerdo que su conversación es atena y graciosa. Un día, en presencia de Rafael, el futuro Gallo Calvo, nos contó varias anécdotas. En este momento sólo acude a mi memoria una que pronto corrió de boca en boca: "Pepto y Pepita, eran hermanos, hijos de la misma madre y padre. Pero Pepto decía que no eran hermanos. ¿Qué era, pues, Pepto?, preguntó el maestro; y sin dudar, respondió: Pues Pepto era embustero y un sinvergüenza; se veía como un niño.

Aquel Rafaelito, más tarde "El Gallo" (IV en la dinastía), a los 14 años empezó a demostrar ante los públicos que era uno de los toreros más grandes y más artistas que han existido, reconocido así por todos críticos, público y compañeros de profesión, a la hora de empujar la "espá", se acordaba demasiado de su promogonitor. En esos momentos supremos, salían contadas... equivocaciones (yo tuve la suerte de gozar de una tarde completa, que fué apoteósica, siempre fué el mismo; fué heredero de su padre. Pero qué importaba ese final si ya nos había embriagado con su gracia gitana, con su soberano, con su torero de pura solera? ¿Había que perdonar y hasta aplaudirle sus clásicas "espantás"? ¿Qué torero consiguió otro tanto?

Y, ahora, como final, voy a decir yo del "Gallo V", último de la dinastía? ¿Qué voy a decir, pobre de mí, de aquel coloso, de aquel fenómeno, de aquel único: "Gallito", primer "Josefeto", después, y el Saboteo "Josefeto", el Saboteo por último? Fué el torero más completo que ha existido, a pesar de sus pocos años, para quien el toreo, en todos sus matices, no tuvo secretos; capote, banderillas, muleta y espá, con su inteligencia y su sangre torera que por sus venas corría, todo le era fácil de lucimiento seguro.

Perdone el buen escritor y cronista taurino que, dada la poca actualidad, haya sido oportuna una vez un simple narrador de recuerdos de mi archivo, de cosas vividas del arte de los charres.

En "Mi Templo"
18 Agosto 1944.

Miscelánea cinematográfica

La televisión

El telecinema, la transmisión cinematográfica por televisión, es posible merced al uso de la cámara electrónica. No es mayor que las tomavistas actuales y se parece exteriormente a ellas. El operador hace variar fácilmente el campo de visión, amplía o reduce la escena y los rostros de los personajes haciendo variar la superficie de la "playa", barrida seis millones de veces por segundo por los pinceles electrónicos. Desde su estrado, ante los registros de su mezclador, el director sigue los acontecimientos sobre seis pantallas, que se animan simultáneamente, y escoge de ellas las escenas más impresionantes, res cogidas por las seis cámaras que actúan a la vez. El mezclador de imágenes funciona como un órgano visual y permite todos los fundidos y transiciones. Además, en la misma máquina de segundo en que se toma la escena se podrá reproducir en todas las salas de espectáculos equipadas adecuadamente. "D. I." cree que, de este modo, millones de seres podrán asistir, sentados en su butaca, a la firma del tratado de paz.

Concesión de premios

La Academia de Ciencias y

Artes Cinematográficas de Hollywood ha concedido este año la gran recompensa a la actriz Jennifer Jones, por la labor realizada en su primera película, "La canción de Bernadette". Jennifer Jones pasa a ser la primera "estrella" de 1943.

Paul Lukas, un actor que perteneció ya a ninguno de los estudios de primera categoría, hace una magistral caracterización en el film "Guardia en el Rim", y ha sido aclamado el mejor actor de 1943.

La producción que ha sido considerada ganadora del galardón, aun cuando la obra es un estudio de actualidad ha contribuido muy bien lograda.

Entre los actores de segunda línea, ha obtenido premio la actriz Katina Paxinou, por su trabajo en "El legionario Wilson". Katina es griega y perteneció al teatro.

Charles Coburn, que lleva más de cincuenta años trabajando en la escena y la pantalla, también ha obtenido premio por su labor en "Cuántos seremos, más reiremos".

Ha habido premio para el mejor argumento, habiendo correspondido a William Saroyan autor de "La comedia humana", producida por Metro Goldwyn Mayer.



Luis SEGURA MIRO

La Lucha en Normandía y Sur de Francia

El Papa pide a los beligerantes que declaren París ciudad abierta

Los aliados a kilómetro y medio de Argentan

Los puestos fronterizos de Suiza, excepto uno, están en poder de las fuerzas francesas

Los aliados en el Sur de Francia han penetrado 80 kms.

LA BOLSA NORMANDA DURAMENTE BOMBARDEADA POR LA AVIACION ALIADA, LA QUE HUNDE NUMEROSAS BARCAZAS EN EL SENA

Londres. — En el sector de Deux nuestras tropas han encauchado su cabeza de puente sobre el río Eure al N. y S. de la ciudad y más al S. fué ocupado Vendon, habiendo sido vencida la última resistencia del enemigo en la costa septentrional de Breñaña con la eliminación del núcleo alemán del sector de Lannion y Paimpol.

La aviación aliada atacó constantemente en el día de ayer las concentraciones de tropas, las columnas de transportes, convoyes, aeródromos, comunicaciones y centros de abastecimiento del enemigo.

Los primeros ataques fueron iniciados por bombarderos medianos y ligeros contra los objetivos de ambos lados del alto Sena.

Desde primera hora, los cazas y caza bombarderos volaron sobre el campo de batalla y sobre Bélgica y Holanda, averiaron centenares de vagones vehiculos motorizados, tanques, locomotoras y transportes oruga, especialmente en la bolsa normanda.

Un convoy compuesto de 500 vehiculos fué atacado con éxito comprobado por los aviones disparacohetes al NE. de Trun.

Dos vapores y gran número de barcazas fueron hundidas ayer en el Sena.

La escolta de cazas de las escuadrillas de bombarderos que atacaron los aeródromos de Metz, Nancy, Essy, Roye, Amny, Faint Dizier Romilly y sur del Seine, destruyó por lo menos 51 aviones enemigos en combate aéreo o en tierra y 16 fueron derribados en combate aéreo librado sobre Beauvais.

Otras bombarderos pesados atacaron los depósitos de gasolina, navios en Burdeos, refugios de submarinos en La Pallice y depósitos de municiones y gasolina en Gante, Nancy, Pacy, sur de Armaçon, puentes sobre el río Meuse en Maas-tricht, Namur y Huy.

Bombarderos medios y ligeros, efectuaron tres ataques contra un depósito de municiones en el bosque Apostrophe al N. de París.

Durante la noche pasada, cazas y cazabombarderos en apoyo de nuestras tropas arrojaron bengalas luminosas sobre fuerzas enemigas que se retiraban hacia el este desde el sector de Falaise.

Durante estas operaciones hemos perdido 39 aparatos.

HOLANDESES LUCHAN EN EL FRENTE DE NORMANDIA

Londres. — El Gobierno holandés emigrado ha publicado anoche un comunicado en el que se anuncia oficialmente que en el frente de Normandía luchan tropas holandesas.

Por la tarde fué revelado el hecho de que contingentes holandeses y belgas luchaban en el sector del primer ejército canadiense en Normandía.

Se informa que tropas holandesas luchan con fuerzas aliadas muy experimentadas en una región que dista mucho de ser tranquila.

LOS ALIADOS A 30 KILOMETROS DE DREUX Y A 3 KILOMETROS Y MEDIO DE ARGENTAN

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado: Las vanguardias aliadas que operan al N. E. de Dreux han alcanzado un punto situado a unos 30 kms. de Dreux.

Los aliados se encuentran ahora a 8 kms. del río Sena en la región de Mates.

Los norteamericanos han avanzado más de un kilómetro y medio al N. y N.E. de Argentan, encontrando regular resistencia.

AL SUR DE FRANCIA LOS ALIADOS PROFUNDIZAN 80 KILOMETROS

Frente meridional de Francia. — Las fuerzas aliadas que operan en el sur de Francia han profundizado su penetración interior hasta ochenta kilómetros.

Fuerzas de paracaidistas británicos y norteamericanos han establecido contacto con las fuerzas francesas de resistencia.

cia y han cogido numerosos prisioneros.

EL PAPA PIDE A LOS BELIGERANTES QUE DECLAREN A PARÍS CIUDAD ABIERTA

Nueva York. — El responsable de la Agencia Efe en esta capital anuncia que Su Santidad el Papa ha pedido a los beligerantes que declaren a París ciudad abierta.

Añade que los Gobiernos de Washington, Londres y Berlín estudian la posibilidad de dar satisfacción a los deseos del Santo Padre.

TODOS LOS PUESTOS FRONTERIZOS DE SUIZA, EXCEPTO UNO, EN PODER DE LOS FRANCESES

Argel. — La radio de las Naciones Unidas anuncia que todos los puestos fronterizos en la raya de Suiza están, a excepción de uno, en poder de las fuerzas francesas del interior.

LA LUCHA AEREA

LAS REFINERIAS DE PETROLEO DE PLOESTI FUERON ATACADAS POR BOMBARDEROS PESADOS ALIADOS

Aire. — Poderosas fuerzas de bombarderos pesados, escoltados, atacaron ayer las refineras de petróleo de la región de Ploesti. Otros aparatos atacaron los aeródromos de Alibunar (Yugoslavia).

Aviones lácticos atacaron los puentes carreteros y ferroviarios del Valle del Rodano, posiciones artilleras, transportes enemigos y otros objetivos del Sur de Francia.

También fueron atacados otros objetivos enemigos al Norte de Italia y Yugoslavia.

En una operación fueron destruidos diez aparatos enemigos. Veintinueve de los nuestros no han regresado. Tres aparatos de los nuestros no regresaron de las operaciones nocturnas de la noche del 17 al 18 de agosto.

Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo realizaron mil cuatrocientas salidas.

ATAQUE AEREO CONTRA LAS PLATAFORMAS DE LANZAMIENTO DE LA "V-1"

Londres. — Entre los objetivos atacados por los aviones británicos anoche, figuran las plataformas de lanzamiento de la "V-1" en el Norte de Francia en un gran depósito de armas en el municipio de Liste Adam y la ciudad de Colonia, declara el Ministerio del Aire.

No han regresado catorce bombarderos.

LAS "V-1" PERSISTE CONTRA LONDRES

Berlín. — Continúa el fuego de represalias contra Londres, por medio del "V-1".

PLOESTI BOMBARDEADO, AL IGUAL QUE METZ, BREMEN Y BERLIN

Berlín. — Bombarderos norteamericanos atacaron nuevamente Ploesti. Cuatro aviones enemigos fueron derribados.

Una formación de bombarderos de menos importancia atacó la ciudad de Metz.

Durante la noche la ciudad de Bremen fué el objetivo de un ataque terrorista británico.

Gandhi y el Virrey de la India

EL MATHAMA OFRECE ACONSEJAR LA COLABORACION A CONDICION DE QUE SE DECLARE LA INMEDIATA INDEPENDENCIA DE LA INDIA. — WAWELL CREE QUE LO QUE DEBERIAN HACER LOS INDIOS ES COOPERAR CON UN GOBIERNO DE TRANSICION

Londres. — El diario "The Times" publica la correspondencia cruzada entre el Virrey de la India y el mathama Gandhi, a fin de resolver el punto incierto a que ha llegado la situación política en la India.

Gandhi, en sus cartas al Virrey, ofrecía aconsejar al Comité del partido del Congreso que pidiera al pueblo indio que cese en la desobediencia civil y se decida a realizar una prescripción plena en la cooperación al esfuerzo de guerra, a condición de que fuera declarada la independencia inmediata de la India y se formara un Gobierno nacional.

El Virrey, general Wawell, respondió a Gandhi diciéndole: —Hasta tanto no termina la guerra, las responsabilidades para la defensa u operaciones militares no pueden separarse de las responsabilidades del Gobierno.

Y añadía el Virrey en sus cartas: —Yo creo que si los jefes políticos hindúes, musulmanes y de las otras importantes minorías quisieran cooperar con un Gobierno de transición que se estableciera y trabajara con la Constitución presente, se harían buenos progresos.

LA LUCHA EN EL ESTE

ATAQUES SOVIETICOS RECHAZADOS EN EL NIESTER, AL N. E. DE VARSOVIA, EN LITUANIA Y ESTONIA. — AL NORTE DE NORUEGA LOS ALEMANES HUNDEN DOS LANCHAS SOVIETICAS

Berlín. — En el Este, varios intentos soviéticos para atravesar el bajo Niester fueron rechazados.

Ante las estribaciones de los Cárpatos fuerzas húngaras, han ocupado una altura al SW de Delatyn.

En la cabeza de puente del

Vístula al oeste de Baranov la resistencia enemiga se ha reforzado frente a nuestras fuerzas de ataque.

Al N. E. de Varsovia el enemigo ha desencadenado una ofensiva apoyada por carros y aviones de bombardeo sin que haya podido obtener éxito alguno, gracias a nuestra encañizada resistencia y a los contraataques inmediatamente desencadenados.

Ambos lados de Wilkowitzken los soviets continuaron sus ataques de ruptura con importantes fuerzas de infantería y carros, fracasando totalmente y sufriendo pérdidas muy elevadas. Fueron cerradas algunas brechas.

En la zona de Medohn del frente de Letonia fracasaron violentos ataques enemigos. Están en curso violentos contraataques contra algunas brechas y continúan los duros combates alternativos en Estonia al W del lago Flekau.

Grupos de combate soviéticos, que habían irrumpido en nuestras líneas, han sido aniquilados en contraataques.

Unidades de protección de un convoy alemán, han huido en aguas de Noruega del norte, dos lanchas soviéticas, averiando gravemente una tercera.

Los prisioneros italianos en Inglaterra

Londres. — Desde ahora los prisioneros de guerra italianos en Inglaterra, podrán hablar con todo el mundo y aceptar invitaciones de almuerzo o cenar. Más de 60 mil de ellos, encuadrados en unidades especiales de trabajo serán empleados en beneficio del esfuerzo bélico aliado.

Millares de prisioneros llevan muchos meses trabajando al servicio del Ministerio del Aire Guerra, Obras Públicas, Alimentación Transporte y otros.

Las autoridades británicas han dispuesto que la mitad de las pagas que reciben los soldados italianos prisioneros, podrán convertirse en libras esterlinas.

Bandas comunistas griegas raptan y asesinan

Atenas. — Bandas comunistas entraron en una ciudad griega cerca de Epidauras donde asesinaron 45 personas e incendiaron 30 casas y llevándose consigo todo el ganado que encontraron buyeron a la montaña.

En la ciudad de Petini del Peloponeso meridional las mismas bandas han raptado 35 campesinos cuyos cadáveres fueron encontrados cerca de la ciudad.

EE. UU. seguirán colaborando en la O. I. T.

Washington. — El Secretario de Estado, Cordell Hull, en una declaración publicada con motivo del X aniversario del ingreso de los EE. UU. en la Organización Internacional de Trabajo, dijo:

Estamos hoy dando testimonio de unidad entre las naciones libres del mundo, unidad que nos da las victorias en los campos de batalla, unidad esencial para la victoria y para la paz.

Pensamos continuar nuestra colaboración en la Organización Internacional de Trabajo para realizar obra útil.

En Inglaterra es posible escasee la cerveza

Londres. — Es posible escasee la cerveza en Inglaterra, si no se encuentran a tiempo 10 mil muchachos de 15 a 18 años que estén dispuestos a cortar cebada.

El Ministerio de Trabajo ha publicado un llamamiento pidiendo se presenten 10 mil muchachos dispuestos a pasar las vacaciones cortando cebada.

En tiempos normales esta tarea la realizaban unas 100 mil personas, 70 mil de las cuales procedían de Londres, pero debido a la evacuación de gran número de vecinos de la capital, este año no será posible contar con esa mano de obra. Por ello el Ministerio se ha visto obligado a recurrir a los estudiantes en vacaciones.

La función taurina de anoche

TRIUNFO DE JUANITO BOSCH Y JOSELITO GIBERT

Con media plaza escasa ocupada, se celebró anoche la anunciada función taurina.

La primera parte, la de lidi cómico fué un desastre completo por la mansedumbre de los becerros que estoquearon con apalía Bernardo V Carratalá III y "Sacamontes".

En el que rompió plaza, Andaluz III y "El Cubano" intentaron lancearlo y después lo banderillearon. El malador Carratalá III dió tres pases de muleta y un sin fin de vueltas al ruedo en persecución del añojo que era luido. Un pinchazo, media en los costillares, una entera... sin encontrar toro y luego una buena que basta. Hubo palmas de largo y el presunto diestro dió media vuelta al anillo.

Al aparecer el segundo becerro, estableció una general protesta, por la mansedumbre con que se presentó. Fué una verdadera lástima, porque "Andaluz" y "El Cubano" lo esperaban arrodillados frente a los chicos, para saludarle con una larga cambiada. Sin ser lanceado ni banderilleado, pasó

el hecho a manos de "Sacamontes", quien le atizó un estacazo que bastó. Protestas. Hecho el sorteo, tuvo la parte seria a cargo de becerristas Juanito Bosch y Joselito Gibert que alcanzaron estimable triunfo y su fué lo único bueno de la noche.

Juanito recibe a su becerro administra dos magallanes y remata con magallanes y una rebolera repiten las palmas. Gibert administra chiquetas y el ambiente se caldea.

Bosch brinda al público realiza una vistosa faena, haciéndola con dos magallanes, saliendo cogido el segundo. Sigue lloreando redondo molinetes, magallanes de mano, costillas, todo entre olés y Se perfila y volandosa se enemiga entiera el estacazo todo lo alto, logrando una tupenda estocada de efecto.

Gran ovación, las y rabo, vuelta triunfal al anillo y salida a los medios.

Joselito Gibert lancea y después quita cuclinas. Palmas. Juanito hace el quite del delantama. Gibert realiza un elegante quite por faroles, valen una ovación. Repite Bosch y remata con un plante. Las palmas cubren el plano.

Los dos muchachos Joselito el segundo Joselito. Recibe una ovación. Gibert comienza su sentado en el estribo y arrojado por alto, ovación música. Sigue con las dillas en tierra y luego con pases en redonde, les, un desplante, ayudado bajo, etc. Un pinchazo, una entera, deseabellando cundo golpe. Gran ovación. Hicieron de oreja. Lástima si tuviera acierto con el pincho.

Los dos chavales, Bosch y Gibert, fueron despedidos con tridos aplausos.

Discrepancia entre Turquía y Rusia

Berlín. — Se declara hoy en la Wilhelmstrasse que algunas observaciones contenidas en la prensa turca permiten deducir que existe cierta discordancia entre Angora y Moscú, agregándose que esto no ha causado extrañeza en Berlín.

Bulgaria y la paz

Londres. — La presencia en Angora de Mueharof, representante del Parlamento búlgaro, de mayores y valiosos fundamentos a las informaciones según las cuales se dice es agente oficioso del Gobierno en las tentativas de paz en el Este.

Por lo demás dice el redactor diplomático de la Reuter tiene su confirmación oficial en Londres.

Como se desmovilizará el ejército estadounidense

Nueva York. — Cuando llegue el momento, el ejército norteamericano será desmovilizado por el sistema de puntos.

Cada soldado recibirá puntos con arreglo a los servicios prestados y el que más tenga tendrá preferencia para su desmovilización y su reintegración a la vida civil.

Ha sido detenido el ex-alcalde de Leipzig

Berlín. — El Dr. Karl Poerdeler, antiguo primer Alcalde de Leipzig, ha sido detenido merced a la intervención de unos empleados de aviación alemanes, en colaboración con dos miembros de la Luftwaffe.

La detención se efectuó en Prusia oriental.

SIRVIENTA

se necesita para un grupo de Palma, sueldo de 75 mil pesetas. Precisan informes. Papelería Oliver. Generalidad, 39.

¡CALOR...!
Los trastornos intestinales
Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Salón Alhambra
CAFE-RESTAURANTE
SELECTOS CONCIERTOS
LUNES - MIERCOLES - VIERNES
Orquesta **BOLERO**
JUEVES - SABADOS - DOMINGOS
Quinteto **ALHAMBRA**
De 10 a 12:30 noche

LIRICO HOY
BALEAR HOY
GRAN PROGRAMA
Hollywood
Quimera de
Paraiso robado
y
tú cantabas
Locución que
ANGELILLO
SOR ANGELICA
COPIA NUEVA

BREVES NOTICIAS TELEGRAFICAS
"EL ESCANDALO" OBTIENE GRAN EXITO EN ARGENTINA
Buenos Aires. — La película española "El escándalo" ha obtenido un gran éxito en el estreno en el Rive Suipacha.
El público aplaudió al final de la proyección cosa harto poco frecuente en Buenos Aires.
El diario "La Nación" afirma que se trata de un film superior a cuanto se ha visto aquí de la misma procedencia española y que contará con la amplia adhesión de un importante sector del público de Buenos Aires.
LAS FIESTAS DE ALMERIA
Almería. — Han comenzado las fiestas en honor de la patrona de la ciudad la Virgen del Mar. Una gran cabalgata recorrió las calles de la capital.
Para visitar las fiestas ha llegado el guardacostas "Larache" al mando del alférez de Navío don José Moreno Aznar, hijo del Ministro de Marina.
LLEGADA A MADRID DEL EMBAJADOR DE LOS EE. UU.
Madrid. — Ha llegado hoy a Madrid el Embajador de los Estados Unidos en España, Mister Carlonjes Hayes.
Desde Tánger hizo el viaje en un avión que aterrizó en el aeropuerto de Barajas donde le esperaban los altos funcionarios de la Embajada.

HERNIADO
¡¡REHUSE LOS BRAGUEROS!!
Construidos en serie, son engorrosos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato "Super Obturador Ideal Automático", no es propiamente un braguero, sino pequeño dispositivo, (ocupa un sólo centímetro) de una comodidad tal, que el paciente no recuerda que está herido, ni que lleva tan perfecto aparato. Antes de adquirir un braguero, conozca nuestro sistema. Fac. de pago. Mods. desde 100 ptas.
El PROPIO DIRECTOR se trasladará a **PALMA DE MALLORCA**, sólo y exclusivamente el miércoles día 23 donde recibirá en la clínica del Dr. Enrique Pascual—calle Protectora, 21—de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa.
INSTITUTO ORTOPEDICO "ESPAÑA"—Aragón, 88 y Viladomat, 175—Barcelona. (Aprob. C. G. S. 5.470).

MOTORES FRACCIONALES
MOTORES TRIFASICOS GEAL
TRANSFORMADORES
INTERRUPTORES DE ALTA TENSION
GENERAL ELECTRICA ESPAÑOLA
AGENCIA EN PALMA—Paseo S. FRANCISCO, 165—T. 1072

CANODROMO BALEAR
HOY, 20 A LAS 4 TARDE
Final del Campeonato Regional

F.º MEDINA MART
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Conde Ampurias, 18
Estará ausente hasta el día 4 de septiembre

El Dr. D. Bartolomé Darder Hevia
reanudará su consulta a partir del día 21 de corrientes.

VIAS URINARIAS
Antonio Alomar
ESPECIALISTA en BLENNORRAGIA. Uretritis, aguda o crónica complicaciones. — SINDICATO de 2 a 4 y L. Vicéns (avenida selmo Clavé)